

ОСТРОВА БЕЗ ТАЙН

И. СУЧКОВ

ОДНОГО туриста спросили, понравились ли ему Сейшельские острова. «О, они восхитительны! — ответил он. — Нигде не видел такой абсолютной безмятежности. Создается впечатление, что люди там не знают ни забот, ни хлопот». Иностранец ошибался...

Сейшельские острова расположены недалеко от экватора на пути из Африки в Индию и на Цейлон. Здоровый, мягкий климат, богатая и своеобразная растительность, остатки тропических лесов на горах и плантации, плантации: кокосовых пальм и ванили, корицы и ароматических растений, бананов и грейпфрутов. Экспорт этих богатых даров тропиков приносит немалые доходы английским колонизаторам. А жизненный уровень населения продолжает падать. «Мы еще не видели города, — пишет о столице островов — Виктории шведский ученый-натуралист А. Сёрлин, — который бы утопал в такой невообразимо роскошной зелени и в то же время ютился в таких невообразимо жалких лачугах. По-видимому, на Сейшельских островах не слишком заботятся о жилищном строительстве».

Как и во всех своих колониях, английские колонизаторы не обременяют себя заботами ни о просвещении, ни о здравоохранении, ни о повышении жизненного уровня своих «подопечных». Именно об этом говорил советский представитель в Комитете 24-х Организации Объединенных Наций, когда обсуждался вопрос о затягивании Англией выполнения резолюции Генеральной Ассамблеи о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам.

Борьбу населения Сейшельских островов против английского колониального господства возглавляет в настоящее время Объединенная народная партия, которая осуждает стремление империалистов положить под сукно Декларацию ООН о ликвидации остатков колониальной системы.

Почему колонизаторы держатся за Сейшелы? Как свидетельствует печать, тому есть немало причин, и не только экономических, но и военно-стратегических. Волна национально-освободительного движения сметает одни английские военные базы и создает угрозу другим. Теперь уж английский империализм не может спать спокойно под защитой таких военно-морских баз, как Аден или Сингапур. В английской печати сейчас обсуждаются наиболее приемлемые пути эвакуации аденской военной базы, а американские газеты заявляют о большей «целесообразности» в наш беспокойный век иметь островные базы, чем континентальные. Стратеги из Пентагона тоже давно обратили внимание на далекие коралловые острова в Индийском океане...

«С тех пор, как на островах появились янки, стремление народных масс к независимости еще больше возросло», — так заявил один из жителей

островов в беседе с корреспондентом индийской газеты «Таймс оф Индия».

Что они принесли с собой? «Грабежи, насилие, резкое увеличение бюджета на расходы полиции, — пишет индийский журналист. — Попробуй, как раньше, оставить автомобиль незакрытым!.. Машины все чаще угоняют или обворовывают». Не случайно антиамериканские демонстрации под лозунгом «Янки, убирайтесь домой!» стали на островах обычным явлением.

На Сейшелах свыше сотни американских специалистов и около 800 местных рабочих заняты обслуживанием американской станции слежения за спутниками. Она находится на острове Маэ, одном из 34 островов всей цепи.

В настоящее время англо-американские государственные деятели договорились об использовании группы островов в Индийском океане для строительства новых военных баз. Сейшелы оказались включенными в этот план. «Сейшельские острова, — пишет американский журнал «Африка тудей», — рассматриваются как англичанами, так и американцами в качестве звена из цепи «непотопляемых авианосцев», особенно важной, если когда-либо, как в случае с Занзибаром, придется внезапно отказаться от прав на другие базы».

Так, пока официальные представители Вашингтона и Лондона на переговорах в Женеве лицемерно разглагольствуют о готовности к разоружению, творцы военной политики вынашивают планы создания новой сети военных баз и новой стратегии. Однако вряд ли это поможет англо-американским неокolonизаторам. Неудачи американской военной политики в Южном Вьетнаме — убедительное тому доказательство.

СЕЙШЕЛЬСКИЕ ОСТРОВА

(Брит.)

